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Израелски војници ушли су на брод ирске невладине организације, који је пловио ка
блокираном Појасу Газе и усмерили га у израелску луку Ашдод, јавио је други канал
израелске телевизије.

    

Судећи по првим извештајима, преузимање контроле над бродом, око 30 километара од
обале Средоземног мора, протекло је мирно и није било отпора ни повреда.

  

Портпарол израелске армије Авитал Либовиц потврдила је да су војници, припадници
специјалних снага, чамцима допловили до брода, а нису се спустили хеликоптерима као
што се то десило у понедељак у зору, када је према Гази пловио конвој од шест бродова
са око 700 пропалестинских активиста.
  
  Либовиц је додала да је до укрцавања дошло након што су се с тим сагласили
активисти Покрета слободна Газа на броду. 
  
  Израел је очито настојао да избегне крвопролиће које се десило пре неколико дана и
нове међународне осуде. Притом је остао на свом становишту да брод не сме да
пристане у Гази и да се притисак на Хамас, који контролише то подручје, мора одржати.
  
  Брод "Рејчел Кори", са 1.000 тона помоћи Палестинцима, игнорисао је претходно
четири позива Израела да промени курс, истовари свој товар у израелској луци и
одлучио да настави пут према палестинској територији. 
  
  Од раног јутра пратила су га три израелска борбена брода, када је пришао на неколико
десетина километара од Газе која је под блокадом. 
  
  ИДФ је прецизирала да су упркос радио поруци послатој броду, организатори помоћи
изабрали да игноришу позив да се усидре у (израелској) луци, где би товар могао бити
истоварен и пребачен у Газу након инспекције. 
  
  У поруци је упозорено да брод улази у војно подручје, уз апел да скрене ка израелској
луци. Брод је ипак наставио свој пут ка Гази.

    

Пресретање ирског брода Хамас сматра пиратским чином и тероризмом. "Израелски
злочини неће спречити међународни покрет солидарности да и убудуће у Газу шаље
бродове. Једини начин да то престане јесте да Израел укине блокаду тог подручја",
рекао је портпарол Хамаса Сами Абу Зухри.
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Израел и даље контролише ваздушни простор и територијалне воде Средоземног мора
појаса Газе иако се одатле израелска војска повукала још 2005. године.
  

  

Вашингтон је саопштио да израелска блокада Појаса Газе не може да опстане у облику у
ком тренутно постоји и да треба да се изнађу нове процедуре за достављање помоћи
том подручју. 
  
  "Убрзано радимо са Израелом, Палестинском управом и другим међународним
партнерима на развијању нових процедура за испоруку робе и помоћи Гази", саопштио је
портпарол Националног савета САД за безбедност Мајк Хамер. 
  
  "Садашњи аранжмани су неодрживи и морају се променити. За сада, позивамо све
стране да нам се придруже у подстицању одговорних одлука како би се избегли сви
непотребни сукоби", додао је Хамер.
  
  Поред тога, портпарол Стејт департмента Филип Кроули је изјавио да "сви желе да се
избегне понављање трагичног инцидента" који се догодио у понедељак, када је у нападу
израелских командоса на конвој бродова.
  
  И високи комесар Уједињених нација за људска права Нави Пилај рекла је да је
израелска блокада Појаса Газе нелегална и да је треба укинути, поновивши позиве за
истрагу израелског упада на бродове.

  

"Међународно хуманитарно право забрањује изгладњавање цивила као метод рата и
такође забрањује наметање колективне казне цивилима," рекла је Пилај, нагласивши да
стално извештава земље чланице УН да је блокада Газе нелегална и да мора бити
укинута.
  
  Пилај је објаснила да чак и када би се доказало да је блокада легална по међународном
праву, израелска војна операција против конвоја бродова мора бити анализирана из
перспективе обавезе Израела да омогући хуманитарну помоћ Гази.
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